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COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE  

 

● Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 ● e-mail: consjud@cjc.ro ● 

 

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța  

- săptămâna 14 noiembrie 2022 – 20 noiembrie 2022 

 

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța 

Muzeul de Istorie Națională și 

Arheologie Constanța 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției – Expoziția permanentă a muzeului. 

 Apariții în mass-media. 
 Implementarea proiectului transfrontalier ARHICUP:https://www.minac.ro/proiecte.html.  

Proiect cultural Black Sea programme (Municipalitatea Nessebar, Muzeul de Istorie a Moldovei Chișinău, MINAC) ARHICUP Black Sea Archaeology, History and 
Culture Portal - până în noiembrie 2022. În perioada 10.10.2022 – 12.10.2022 – Conferința finală a proiectului. 

 Proiect cultural - LDL Living Dabube Limes - MINAC Partener. 
 Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium –„Viața pe malul Dunării în mileniile V-IV a Chr”. 
 Expoziție de reproduceri după hărți medievale „Marea Neagră în cartografia europeană”, în județ la cetățile: Adamclisi, Histria și Capidava. 
 Expoziție permanentă „COMUNISMUL ÎN DOBROGEA– eveniment organizat de către Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în 

parteneriat cu Asociația Foștilor Deținuți Politic din România – Filiala Constanța. 

Expoziția, structurată pe trei secțiuni: Aspecte din evoluția politică, economică și culturală a Dobrogei (1945-1989); Gulagul comunist în Dobrogea și Viață 
cotidiană, reliefează în documente, fotografii și mărturii de epocă diferite momente din istoria regiunii, în mod deosebit a Constanței, într-o perioadă de timp foarte 
apropiată nouă, cu profunde implicații și în prezent. 

Proiectul expozițional a fost realizat în parteneriat cu următoarele instituții: Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (CNSAS), Penitenciarul 
București Jilava, Arhivele Naționale ale României, Muzeul Național de Istorie a României, Muzeul de Istorie și Arheologie Tulcea (ICEM), Serviciul Județean al 
Arhivelor Naționale Constanța, „Biblioteca Județeană ” I.N.Roman„ Constanța. 

Realizarea expoziției a fost susținută financiar de Grupul de firme CELCO S.A. - SOCEP S.A.  
 Sediul Muzeului Național de Istorie a României din București, Calea Victoriei nr.12, expoziția „Dacia – ultima frontieră a romanității”. Expoziția este 

organizată de către Ministerul Culturii prin Muzeul Național a României, la care Muzeul Național de Istorie și Arheologie Constanța este colaborator. 
 Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța (MINAC) și Centrul de Studii ale Civilizațiilor Mării Negre organizează în perioada 16-18 

noiembrie 2022 Sesiunea Științifică Internațională Pontica, Ediția 55: „Istorie și Arheologie în spațiul vest-pontic”.  
Timp de trei zile, peste 200 de specialiști români și străini (Franța, USA , Germania, Polonia, Bulgaria, Ungaria, Serbia, Turcia, Belgia, Austria, 

Republica Moldova) cercetători, cadre didactice universitare, muzeografi din domeniile istoriei și arheologiei vor prezenta comunicări, pe diverse 
secțiuni cronologice (Preistorie, Greco-Romană, Medievală, Numismatică, Modernă-Contemporană) și tematice: 

 „Arheologie în spații carstice”; 
 „Mobilitatea comunităților preistorice în spațiul vest-pontic”; 
 „Arte și meșteșuguri la Dunărea de Jos și în zona pontică în epocile greacă, elenistică și romană. materiale, artefacte, artizani, iconografie și comerț”; 
 „Indicatori cronologici în arheologia arealului pontic: ceramică, sticlă și metal în contexte stratigrafice (între epoca greacă arhaică și perioada bizantină 

timpurie)”; 
 „Fortificații militare și civile în zona danubiano-pontică în secolele I-VII p.Chr. Stadiul cercetărilor”; 
  „Religie și comunicare religioasă în zona pontică și danubiană în perioada elenistică și romană”; 
 „De la Caucaz la Dunăre. Rezultate arheologice și investigații arheometrice (secolele VII – XIII)”; 
 „Elite politice românești între democrație și dictatură”; 
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Deschiderea oficială a Sesiunii va avea loc miercuri, 16 noiembrie, cu începere de la ora 10:00, în Aula „Adrian Rădulescu” (Sala Pictată) a Muzeului 
de Istorie Națională și Arheologie Constanța. Evenimentul debutează cu alocuțiuni oficiale și o prezentare dedicată celebrării a 60 de ani de la 
descoperirea Tezaurului de Sculpturi de la Tomis. 

În continuare vor avea loc lansări de carte, urmând a fi prezentate ultimele noutăți editoriale, respectiv volumele: „Pontica 55 (2022). In Memoriam 
Constantin Chera”, „Supplementum VIII (2022). In Honorem Livia Buzoianu”, „Analele Dobrogei. Seria a III-a, An IV /2022”, „Constanța Multietnică. 
Istorii, case, proprietari, memorii pierdute”. (Institutul Național al Patrimoniului), Ion Râșnoveanu „Viața cotidiană în Dobrogea interbelică”. 

Tot miercuri, 16 noiembrie, cu începere de la ora 12:00, la etajul II al Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța vor fi vernisate următoarele 
expozițiile: „Începuturile civilizației în Vechea Europă. De la meșteșug la artă Hamangia”, „Destinul unei așezări antice. Cercetări arheologice preventive la 

periferia orașului Constanța"și „Regele Ferdinand și Regina Maria. Un destin comun: România Mare" . 
 Comunicările științifice vor începe miercuri, ora 15:00 și vor continua în zilele de joi și vineri, respectiv 17 - 18 noiembrie, desfășurându-se în 

format mixt – fizic și online. 

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.minac.ro, cât şi pe 

pagina de FaceBook a acesteia www.facebook.com/minaconstanta/ 

Muzeul de Artă Constanța 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului. 

 EXPOZIȚIA DE PICTURĂ IN MEMORIAM CEZAR ATODIRESEI  ,,SINTEZE” - 4-30 noiembrie 2022 

Expoziția de pictură Sinteze reunește 30 de lucrări semnate de Cezar Atodiresei și 19  lucrări            semnate de Silvia-Maria Stoica. Lucrările lui Cezar 
Atodiresei fac parte dintr-o colecție de 80 de lucrări, 20 de pictură și 60 desene, dăruite Muzeului de Artă Constanța, de către fratele artistului. Maestru și discipol, 
Cezar Atodiresei și Silvia-Maria Stoica, se vor regăsi pe simezele muzeului în perioada 4–30 noiembrie 2022. 

 EXPOZIȚIA ,,INTERNATIONAL ART SYMPOSIUM” 3 noiembrie – 3 decembrie 2022 
În perioada 3 noiembrie – 3 decembrie 2022, are loc la Muzeul de Artă Constanța expoziția International Art Symposium, sala Alexandru Ciucurencu. 

Aflat la prima ediție, „International Art Symposium”, organizat sub egida Primăriei Snagov și a Uniunii Artiștilor Plastici din România, a reunit artiști 
reprezentând 8 țări, de pe 3 continente, respectiv Japonia, Coreea de Sud, Egipt, Liban, Irak, Germania, Italia și România.  

Expoziția reunește lucrări de sculptură și pictură semnate de: sculptorul Takahashi Tomoriki, reprezentantul Japoniei; sculptorul Jubu Park, care reprezintă 
Coreea de Sud; sculptorul Mahmoud Mokhtar El-refaey și pictorul Ibrahim Gazala, care reprezintă Egiptul; pictorul Serwan Baran, care reprezintă Irakul și Libanul; 
sculptorii Roland Hoft și Klaus F. Hunsicker și pictorul Dorothea Fleiss, care reprezintă Germania; sculptorul Lara Steffe, reprezentanta Italiei, precum și lucrări ale 
pictorilor români Anca Boeriu, Mirela Trăistaru și Rareș Lupu.  „International Art Symposium” a fost organizat sub generoasa găzduire a domnului Dumitru Simion, 
mecena acestui eveniment. Curatorul expoziției este Mirela Trăistaru. 

 BOEMĂ ȘI LOISIR! PATRIMONIUL BALNEAR ȘI DE VILEGIATURĂ DIN ZONA LITORALULUI MĂRII NEGRE – Expoziție foto-documentară  11- 30 
noiembrie 2022 – Muzeul de Sculptură ,,Ion Jalea” 

Institutul Naţional al Patrimoniului desfășoară în perioada 20 iunie–15 noiembrie 2022  proiectul Boemă și loisir! Patrimoniul balnear și de vilegiatură din 
zona litoralului Mării Negre, cofinanțat de AFCN, în parteneriat cu Direcția Județeană a Arhivelor Naționale Constanța, Primăria orașului Techirghiol, Primăria 
orașului Sulina, Asociația Forumul Artelor Vizuale (Eforie Colorat), Comunitatea Elenă „Elpis” Constanța. Principalul scop al proiectului îl reprezintă conștientizarea 
valorii și evidențierea necesității conservării patrimoniului arhitectural antebelic și interbelic de vilegiatură-balneară, situat în aria stațiunilor de pe litoralul românesc 
al Mării Negre – Constanța, Eforie Nord, Eforie Sud, Mamaia, Mangalia, Sulina, Techirghiol. 

Expoziţia foto-documentară prezintă evoluţia celor mai importante monumente de arhitectură balneară și de vilegiatură din stațiunile litoralului românesc, 
construite înaintea celui de-al Doilea Război Mondial. Patrimoniul balnear este compus din băi, sanatorii, hoteluri, cazinouri, vile, faleze, promenade, ce au 
constituit un factor esențial în dezvoltarea infrastructurii urbane, precum și în implementarea unui nou tip de turism, cu funcție medicală, de losir și dezvoltare 
economică. Expoziția își propune să reitereze relevanța patrimoniului balnear, exemple de bună practică în valorificarea acestuia, precum și problemele întimpinate 
în prezent. 

 ZIUA DOBROGEI 14 NOIEMBRIE   
 LANSAREA CATALOGULUI  ,,MUZEUL  DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ TOPALU” -14 noiembrie 2022, ora 16:00 

Muzeul de Artă Constanţa sărbătorește Ziua Dobrogei printr-un dublu eveniment: lansarea Catalogului ,,Muzeul Dinu și Sevasta Vintilă Topalu” și 
vernisajul expoziței  „Clădiri de patrimoniu ale Constanței multietnice”. Astfel, luni, 14 noiembrie 2022, începând cu ora 16:00, va avea loc vernisajul 
expoziției de grafică „Clădiri de patrimoniu ale Constanței multietnice”, urmat de lansarea Catalogului ,,Muzeul Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, 
publicat la Editura Monitorul Oficial, în anul 2022. 
Proaspăt scos de sub tipar, în condiții grafice excepționale, Catalogul Muzeul de Artă Dinu și Sevasta Vintilă Topalu prezintă cele 182 lucrări de pictură, 30 

de lucrări de grafică și 16 sculpturi, semnate de mari maeștri ai artei moderne românești, printre care Theodor Aman, Ion Andreescu, Sava Henția, Nicolae 
Grigorescu, Ștefan Luchian, Alexandru Satmary, Ștefan Dimitrescu, Nicolae Tonitza, Camil Ressu, Nicolae Dărăscu, Octav Băncilă, Iosif Iser, Theodor Pallady, 
Gheorghe Petrașcu, Francisc Șirato, Dumitru Ghiață, Jean Al. Steriadi, Ion Theodorescu-Sion, Corneliu Baba, Vasile Popescu, Dumitru Paciurea, Oscar Han, Ion 
Jalea Corneliu Medrea, aflate în patrimoniu grație generozității doctorului Gheorge D. Vintilă, care la data de 27 august 1960 dona comunei natale Topalu lucrările 
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de artă pe care le colecționase de-a lungul vieții sale. 
La eveniment vor participa, în calitate de invitați, și vor susține alocuțiuni: prof. dr. Ioan Opriș, dr. Mihail Gorgoi – Managerul Muzeului Național 

Bran, arh. Ștefan Radu Cornescu – Vicepreședintele Colegiului Director al Ordinului Arhitecților din România, Filiala Dobrogea, istoricul și criticul de 
artă Luiza Barcan,  Mădălina Mirea – Consilierul personal pe probleme de cultură al președintelui Consiliului județean Constanța. 

 EXPOZIȚIA CLĂDIRI DE PATRIMONIU ALE CONSTANȚEI MULTIETNICE 14 noiembrie 2022 ora 16:00 

Expoziția de grafică „Clădiri de patrimoniu ale Constanței multietnice”, care  reunește 26 de lucrări de grafică, realizate de liceeni de la Colegiul de Arte 
„Regina Maria” din Constanța, secția de Arhitectură. 

Lucrările prezintă monumente istorice din Constanța și din stațiunea Mamaia, care aparțin comunităților de români, greci, armeni, turci, tătari, evrei și bulgari. 
Expoziția este o inițiativă a Asociației Dobrogea de Patrimoniu și este realizată cu sprijinul Primăriei Constanța, Consiliului Județean Constanța și al partenerilor: 
Muzeul de Artă Constanța, Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, Colegiul de Arte „Regina Maria” Constanța, Radio Constanța, X-Printing și 
Asociația Agiacai Saladin. Scopul acesteia este acela de a promova patrimoniul material din oraș, astfel încât, constănțenii să conștientizeze importanța moștenirii 
culturale locale, să cunoască istoria clădirilor istorice, să aprecieze monumentele și să le promoveze, cu atât mai mult cu cât unele dintre ele sunt vulnerabile sau 
chiar amenințate cu dispariția.  

Expoziția va fi deschisă la Muzeul de Artă Constanța, în perioada 14–25 noiembrie 2022. 
 
 REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ ,,ION JALEA” 

Situat la malul mării, în apropierea falezei Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să 
descoperiți lucrările de sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.  

 REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL ,,DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ” TOPALU 

Începând cu luna august 2022, Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din 
Topalu, secție a muzeului de artă constănțean. Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogene”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea 
patrimoniului artistic dobrogean și va consta în aducerea minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe 
pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi prezentată o lucrare din muzeu. 
 

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât şi pe pagina de 

FaceBook a acesteia www.facebook.com 

Complexul Muzeal de Științe ale 

Naturii Constanța 

 
- evenimente - 

ACVARIU   

 Program de vizitare Acvariu: de Luni până Duminică - orele: 08:30 - 16:00 - sesiune de hrănire a speciilor de pești din patrimoniul secției Acvariu, în zilele de luni, miercuri 

și vineri ora 14:00 ghidaje în prezența vizitatorilor.  

  Luni 14.11.2022 „Ziua Dobrogei”-  expoziție foto realizată de elevi din diferite unități școlare. 

 

DELFINARIU ȘI MINERALOGIE 

 În intervalul orar 10:45-11:00 și 14:45 -15:00  pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete), 

biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești). 

 Antrenamente cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute: Luni – Vineri orele: 11:00  și 15:00.   

 Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute:Sâmbătă – Duminică  orele: 11:00 și 15:00.  

 Antrenamente cu lei de mare  în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Luni – Vineri  orele: 12:00 și 14:00.  

 Demonstrații cu lei de mare  în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Sâmbătă – Duminică  orele: 12:00 și 14:00. 

     

MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE  

 Program de vizitare Microrezervație și Păsări Exotice de luni până duminică - orele: 09:30 - 16:00. 

 Echitație – plimbări / manej cu caii de miercuri până duminică orele:11:00 - 13:00.  

 Luni, 14.11.2022 – „Ziua Dobrogei” – echitație de agrement, prezentare de cai.                               

PLANETARIU  

 Demonstrațiile în Planetariu pentru publicul vizitator  - durată 30 minut: Luni - Duminică orele: 09:45; 11:45; 13:45 și 15:00.  

 

 Accesul publicului vizitator pentru data de 14 Noiembrie 2022 se va face gratuit în limita locurilor disponibile pentru toate secțiile instituției. 
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Teatrul de Stat Constanța 

 
- evenimente - 

 
 Sâmbătă 19 noiembrie 2022, ora 17:00 și la ora 20:00 – „Jocuri în curtea din spate” de Edna Mazya, regia Diana Mititelu. 

O poveste despre patru băieți și o fată care trăiesc ultima lor zi de libertate, de copilărie, de nevinovăție. 
 Duminică 20 noiembrie 2022, ora 19:00 – „Doi tineri din Verona”. 

 

Program spectacole - Sala Studio, Str.Ion Lahovari nr.2A 

 

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: http://www.teatruldestatconstanta.ro/, cât şi pe pagina de FaceBook a 
acesteia www.facebook.com/teatrudestatconstanta/ 
 

 

Teatrul pentru Copii și Tineret 

"Căluțul de Mare" Constanța 

 
- evenimente - 

 Luni, 14 Noiembrie 2021, de la ora 10:00, Teatrul pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de mare” vă invită la un eveniment dedicat ZILEI DOBROGEI 2022 și 

anume, spectacolul lectură „DIN POVEȘTILE DOBROGEI .....”- adaptare și dramatizare după una din legendele spațiului dobrogean publicate în „Poveștile Mării Negre”, 

antologie aparținând scriitorului Cristian Cealera. Povestea dramatizată este dedicată spectatorilor mici și mari iar în distribuție îi veți întâlni pe Dan Cojocaru, Emanuel 

Cristoiu, Andrei Stroescu și Cătălina Oțeleanu. Acest moment artistic este pus în scenă de Aurel Palade și Lică Gherghilescu. 

Accesul  este gratuit, în limita locurilor disponibile. 

 

 MIERCURI, 16 noiembrie 2022, ORA 10.00 - JACK ȘI VREJUL DE FASOLE, după Joseph Jacobs (Repetiție generală cu public - grup organizat), Regia și scenariul: Geo 

Balint, Scenografia: Gina Tărășescu-Jianu, Muzica: Ciprian Manta, Vârsta: 3+ 

                 In distribuție: Rovena Paraschivoi, Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Tiberiu Roșu, Cristian Mitescu, Arina Cojocaru și Ion Ciolan. 

 

 VINERI, 18 noiembrie 2022, ORA 18.30 - SUBURBIA, de Eric Bogosian - spectacolul este interzis celor sub 14 ani. (durata spectacolului: 105 min.) Regia artistică și light 

design: Aurel Palade, Scenografia: Elena Cozlovschi, Asistent de scenografie: Andreea Burlacu, Asistent de regie, mișcarea scenică și coregrafia: Alice Safta, Compoziția și 

ilustrația muzicală: Erin Dăneț, Traducere și adaptarea textului: Sergiu Bucur 

                În distribuție: Adi Gheo, Denisa Iova, Sergiu Bucur, Cătălina Oțeleanu, Grațian Prisacariu, Florin Aioane, Loredana Adăscăliței, Emanuel Cristoiu, Inga Marcu, Dan Cojocaru. 

 

 Duminică, 20 Noiembrie 2022, ora 10:30 îi așteptăm pe micuți, însoțiți de părinți, bunici și prieteni la premiera spectacolului „JACK ȘI VREJUL DE FASOLE”,  

adaptare după Joseph Jacobs (variantă ce a fost publicată în 1890). Regia și scenariul sunt semnate de regizorul Gheorghe Balint, cel care, cu multă măiestrie a 

creionat, într-o variantă modernă povestea lui Jack, băiețelului sărman, dar cu „suflet frumos și bun”, cel care are curajul să creadă și să întoarcă situații de viață, aparent 

descurajatoare, în avantajul său. Scenografia spectacolului îi aparține Ginei Tărășescu-Jianu. Muzica este coordonată de  bagheta compozitorului Ciprian Manta. Alături de 

Jack, spectatorii vor face cunoștință cu Mama lui Jack, Văcuța Lola, Negustorul, Căpcăunul, Căpcăuneasa și Găina fermecată. 

În spectacolul dedicat etapei de vârstă 3+, copiii îi vor putea revedea pe actorii Rovena Paraschivoi, Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Tiberiu Roșu, Cristian 

Mitescu, Arina Cojocaru și Io-LUNI, 14 noiembrie 2022, ORA 10.00   

     

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de Mare”sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.teatruldelamare.ro/, cât şi pe pagina 

de FaceBook a acesteia www.facebook.com/calutuldemare2003. 

Centrul Cultural Județean 

"Teodor T. Burada" Constanța 

 
- evenimente - 

Proiecții de film și evenimente prezentate prin Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”: 
joi 17 noiembrie  
 19:30 3D Pantera neagră, acțiune, aventură, AP-12.   
vineri 18 noiembrie 
 17:00 2D Crăciunul ursulețului Teddy, familie, AG; 
 19:00 3D Pantera neagră, acțiune, aventură, AP-12.   
sâmbătă 19 noiembrie 
 11:00 2D Crăciunul ursulețului Teddy, familie, AG; 
 13:00 2D Icar, documentar, thriller, AG;  
 15:00 3D Pantera neagră, acțiune, aventură, AP-12;   
 18:00 2D The Estate,  comedie, N-15; 
 20:00 2D Metronom, dramă, AP-12. 
duminică 20 noiembrie   
 11:00 2D Crăciunul ursulețului Teddy, familie, AG; 
 13:00 2D Icar, documentar, thriller, AG; 
 15:00 2D Metronom, dramă, AP-12. 

https://www.teatruldestatconstanta.ro/evenimente
http://www.teatruldestatconstanta.ro/
http://www.facebook.com/teatrudestatconstanta/
https://www.teatruldelamare.ro/index.php/program
http://www.teatruldelamare.ro/
http://www.facebook.com/calutuldemare2003
https://cctb.ro/evenimente/


 17:30 3D Pantera neagră, acțiune, aventură, AP-12; 
 20:30 2D The Estate,  comedie, N-15. 
 

Evenimente: 
   14 Noiembrie, ora 12:30, vernisajul  expoziției „Dobrogea în culorile toamnei – expoziție de pictură, fotografie și design vestimentar” – eveniment 

realizat cu ocazia Zilei Dobrogei. Expun cursanții claselor de Arte Vizuale, coordonați de Ioana Călinescu-expert clasa pictură, Iuliana Gheorghe – expert 
clasa artă fotografică, Lucia Niculescu – expert, clasa design vestimentar. 
Program  de vizitare expoziție: 14-27 noiembrie, luni – vineri: 10.00-17.00; sâmbătă –duminică: 12.00-20.00. Intrare liberă. 

 14 Noiembrie, ora 13:00 expoziția  „Datina – 100 de ediții” eveniment realizat cu ocazia Zilei Dobrogei, cu sprijinul Bibliotecii Județene „I.N. Roman” 

Constanța și cu sprijinul Bibliotecii Universitare „Ioan Popișteanu. 
 14 Noiembrie, ora 18:00 Ziua Dobrogei – tradiții și cultură interetnică, spectacol organizat de Consiliul Județean Constanța și Primăria Municipiului 

Constanța. 
 15 noiembrie, interval orar 17:00-19:30, atelier de șah,  Asociația Club Sportiv Fianchetto – spațiul expozițional. 
 15 noiembrie, interval orar: 09:00-17:00 – repetiție Ansamblul Folcloric Profesionist „Brâulețul” la Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean 

Constantin”. 
 16 noiembrie, ora 18:00 Spectacol Extraordinar de Folclor, organizat de Secția Ansamblul Folcloric Profesionist „Brâulețul”- Promovare Cultură 

Tradițională”. Evenimentul marchează Ziua Dobrogei. Intrarea este liberă în limita locurilor disponibile. 
 18 noiembrie, interval orar 17:00-19:30, atelier de șah,  Asociația Club Sportiv Fianchetto. 

20 noiembrie ședință Asociația Filateliștilor „Tomis” – spațiu expozițional. 

Coordonator: Daniel Cristian Oproiu, Șef Serviciu 
 
Secția Ansamblul Folcloric Profesionist „Brâuleţul”- Promovare Cultură Tradițională: 

 
 14 Noiembrie– participarea unor dansatori din cadrul Ansamblului Folcloric Profesionist „Brâulețul” în cadrul evenimentului „Clădiri de patrimoniu ale 

etnicilor din Constanța”- expoziție de grafică ce se desfășoară la Muzeul de Arta din Constanța. 
 14 Noiembrie, ora 13:00 vernisajul expoziției  „Datina – 100 de ediții” eveniment realizat cu ocazia Zilei Dobrogei, realizat cu sprijinul Bibliotecii 

Universitare „Ioan Popișteanu și cu sprijinul Bibliotecii Județene „I.N. Roman” Constanța. 
Program de vizitare expoziție: luni – vineri: 10.00-17.00; sâmbătă – duminică: 12.00-20.00. Intrare liberă. 

 15 noiembrie- participarea domnului Cristian Obrejan-dirijorul orchestrei Ansamblului Folcloric „Brâulețul”, în cadrul emisiunii „Echidistant” difuzată la 

canalul de  televiziune „Dotto Tv”.  
 15 noiembrie, interval orar: 09:00-17:00 – repetiție Ansamblul Folcloric Profesionist „Brâulețul” la Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean 

Constantin”. 

 16 noiembrie – Spectacol Extraordinar de Folclor. Evenimentul va marca printr-un regal    folcloric Ziua Dobrogei, sărbătorită anual la 14 Noiembrie. Alături de orchestră 
și de grupul de dansatori, pe scena Centrului Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”, vor urca: Elena Plătică – solista Ansamblului Folcloric 
Profesionist „Brâulețul”, Gelu Voicu, Marina Sava și Elena Lazăr, artiști consacrați, invitați în cadrul spectacolului dedicat Zilei Dobrogei. Intrare liberă. 

 17 noiembrie –  Participarea dansatorilor din cadrul Ansamblului Folcloric Profesionist „Brâulețul”, la aniversarea a 150 de ani de învățământ românesc 

de marină, în cadrul Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”. 
Coordonator: Șerban Cezar Gheorghiu, Șef Secție 

 
Secția Cultural-Educativă 

 Octombrie- Noiembrie realizarea proiectului cultural Tradiții și inovații în arta contemporană; 
Coordonator proiect: Sîrbu Florentin, expert catedra Arte Vizuale 

 14 Noiembrie, ora 12:30, vernisajul  expoziției „Dobrogea în culorile toamnei – expoziție de pictură, fotografie și design vestimentar” – eveniment 

realizat cu ocazia Zilei Dobrogei. Expun cursanții claselor de Arte Vizuale, coordonați de Ioana Călinescu-expert clasa pictură, Iuliana Gheorghe – expert 
clasa artă fotografică, Lucia Niculescu – expert, clasa design vestimentar. 
Program  de vizitare expoziție: 14-27 noiembrie, luni – vineri: 10.00-17.00; sâmbătă –duminică: 12.00-20.00. Intrare liberă. 

https://www.facebook.com/CentrulCulturalJudeteanConstantaTeodorTBurada 
 
Menționăm că programul poate suporta modificări și/ sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util. 

https://www.facebook.com/CentrulCulturalJudeteanConstantaTeodorTBurada


Biblioteca Județeană „I.N. Roman” 

Constanța 

 
- evenimente - 

 1-13 noiembrie, Povestea valsului, expoziție de dvd-uri și cd-uri 

Valsul este un stil de dans elegant și grațios, care transmite multă emoție. Valsul provine din germanul „Walzer” care înseamnă „a se întoarce în cerc”. Foarte apreciat, în Viena 

anilor 1780, valsul   s-a răspândit rapid în Europa occidentală. Foarte cunoscut, valsul vienez este asociat cu familia Strauss, care a cucerit întreaga Europă. Dunărea albastră este cel 

mai probabil, cel mai faimos vals scris vreodată. 

Astfel, Secția Mediatecă vă așteptă să redescoperiți valsul, cu o expoziție în perioada 1 – 13 noiembrie și cu o amplă colecție de valsuri celebre.  

 1-13 noiembrie, Povestea valsului, expoziție de dvd-uri și cd-uri 

Valsul este un stil de dans elegant și grațios, care transmite multă emoție. Valsul provine din germanul „Walzer” care înseamnă „a se întoarce în cerc”. Foarte apreciat, în Viena 

anilor 1780, valsul   s-a răspândit rapid în Europa occidentală. Foarte cunoscut, valsul vienez este asociat cu familia Strauss, care a cucerit întreaga Europă. Dunărea albastră este cel 

mai probabil, cel mai faimos vals scris vreodată. 

Astfel, Secția Mediatecă vă așteptă să redescoperiți valsul, cu o expoziție în perioada 1 – 13 noiembrie și cu o amplă colecție de valsuri celebre.  

 11-12 noiembrie 2022, Colocviul Naţional de Haiku, ediția a XXVI-a în colaborare cu bibioteca „Ștefan Bănulescu” din Slobozia, dedicate împlinirii a 30 de ani de Haiku la 

Constanța și apariția revistei de haiku, Albatros. 

Program 
Vineri 11 noiembrie, Aula Bibliotecii „Ioan N. Roman” Constanța 

 PARTEA I 

Ora 11:00 - Deschiderea festivă – Amfiteatru - Bibliotecii ,,I.N.Roman, Str. Mircea cel Bătrân Constanţa, nr.104 A. 
11:00-11:15 - Alocuţiuni, oaspeţi şi gazde. 
11:15-11:45 – conferința cu titlul „Momentul poetic, haikuul și romanul” susținută de Prof.univ.dr.habil. Angelo Mitchievici. 
11:45-12:00 Societatea de Haiku la 30 de ani de activitate: Laura Văceanu,- revista Albatros, prezintă Alexandru Pătrulescu,vicepreşedinte SHC  
12:00-12:30 - Vizionarea expoziţiilor, Bibliotecii ,,I.N.Roman” 
- Fotohaiku de Mihaela Cojocaru şi Tibi Tizu, haiku din vol. Iubire prin cuvânt şi imagine haiku Olga Duţu; Contemplaţii Luiza Sarchizian Gurău; Valurile vin şi se duc de 
Mihaela Cojocaru, 25 lucrări: 100/90 cm total spaţiu,  
- Elena Stănescu  - Perenitate - Haiga  
- Vasile Moldovan prezintă: Dan Doman (Bucureşti) – O seară în Deltă, fotohaiku,  
12:30 – 13:00 – prezentare /lansare /expoziţie de  carte 
- Marina Cuşa, prof. membru USR – Marea tăcere de Şerban Codrin, ediţia a II-a, 2021,-  Clelia Ifrim (Bucureşti) -  Carte de haiku, de Nicolae Dumitru, Constanţa 
- Vasile Moldovan (Bucureşti): Frontul haikuului şi al poemului într-un vers de Dan Florică (Călăraşi) 
- Mihaela Cojocaru prezintă: Olga Duţu – O amintire memorabilă 
 
 

 PARTEA A II-A 

15:00-15:15 - Anastasia Dumitru (Constanţa) – prof. dr. membru USR, Simbolism literar -  De la folclorul nipon la romanul de Nobel 
15:15 – 15:30 – Prezentare /lansare /expoziţie de  carte - Florin Grigoriu, scriitor (Bucureşti) Interviurile mele, Editura Izvorul Cuvântului, Bucureşti, 2022     
15:30-16:00 prezentare de carte/lansare de carte/expoziţie de  carte - Ştefan Nicolae – Fluture de nisip (haiku), editura Eikon, Bucureşti, 2021, prezintă Laura Văceanu  
Vasile Moldovan – Trei decenii în spiritul haiku de Valentin Nicoliţov, preşed. Societăţii Române de Haiku (Bucureşti)  
 
Sâmbătă 12 noiembrie, Biblioteca „Ștefan Bănulescu”, Slobozia 
8:00-16:00 – Ginko - Constanţa - Slobozia 
9:30 – 10:30 - Vizită la Casa memorială ,,Ionel Perlea”, Ograda, Ialomiţa, prezintă dir. Clementina Tudor 
11:00-12:00 - Vizită la Mănăstire, Slobozia  
12:00- 13:30 - Biblioteca ,,Ştefan Bănulescu’’ 
12:00 – Primirea oaspeţilor şi alocuţiune, dir. Elena Balog - Şerban Codrin – editor ORION ŞI MICUL ORION, teoretician şi istoric al poeziei epigramatice minimaliste haiku, 
prezintă autorul- Mihaela Cojocaru  
- recital haiku: Şerban Codrin, Vasile Moldovan, Clelia Ifrim, Nicolae Dumitru, Andana Călinescu, Mihaela Cojocaru, Florin Grigoriu, Eugenia Enea Popa, Laura Văceanu, 
Mircea Lungu 
- prezentare de carte: Dan Norea, Linii de şotron, secvenţe haiku, Nely Grozavu, Muguri de lumină, poezie, prezintă autoarea, 
- lansare de carte:Andana Călinescu (Bucureşti) Plasa de fluturi, prezintă autoarea 
- discuţii libere/organizatorice, moderator Eugenia Enea Popa 
15:00 – vizită la Muzeul Agriculturii 

 
 12 noiembrie 2022, ora 11, Aula Bibliotecii Județene: decernarea premiului Uniunii Armenilor din România pe anul 2022 doamnei Profesor Arșaluis Sarchisian 

Gurău, eveniment organizat de Biblioteca Județeană Ioan N. Roman în colaborare cu Uniunea Armenilor din România. Vor fi prezenți Excelența sa Ambasadorul Republicii 

Armenia la București, Sergey Minasyan, Preșdintele Uniunii Armenilor din România, Varujan Vosganian, Președintele Armenilor din România, Sucursala Constanța, Liviu 

Merdinian. 

https://bjconstanta.ro/programul-evenimentelor-culturale
https://ro.frwiki.wiki/wiki/Allemand
https://ro.frwiki.wiki/wiki/Allemand


 23 noiembrie 2022, cu ocazia Zilei Dobrogei, Biblioteca Județeană „I.N. Roman” Constanța în colaborare cu Biblioteca Academiei, Muzeul de Istorie și Arheologie 

Constanța, Prefectura Județeului Constanța și Ziarul Ziua de Constanța și organizează o conferință în cadrul Bibliotecii Academiei și o suită de evenimente legate de istoria 

românească a Dobrogei. 

 25 noiembrie 2022, ora 10, Sala „Umberto Eco” a Facultății de Litere a Universității Ovidius Constanța Campus Universitar, Corp A conferință susținută de dl. 
Adrian Tudurachi, CSI, Director adjunct al Institutului de Lingvistică și Istorie Literară „Sextil Pușcariu”, cu titlul „Filologie și ură: arheologie depozitelor noastre de 
furie”. Evenimentul este organizat în colabroare cu Universitatea Ovidius Constanța 

EXPOZIȚII 
 11 noiembrie-2 decembrie 2022, holul central parter, ora 18 -expoziția „Culorile Dobrogei” dedicată Zilei Dobrogei a Asociației „Artiști dobrogeni”. Responsabil: Mirela 

Turtoi. Spațiu de desfășurare: Holul central parter. Vor prezenta expoziția: prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici, șef serviciu Dezvoltare-Prelucrare-Colecții, dr. Corina 

Apostoleanu, dna. Enache Tușa și președintele fondator al Asociației „ Artiști dobrogeni”, Mirela Turtoi. 

 14-30 noiembrie 2022, ora 16:00 -expoziția dedicată Zilei Dobrogei a Careului Doamnelor din Liga Navală. Responsabil: Elena Stănescu. Spațiu de desfășurare: Sala 

de Referințe generale 

Expoziții de carte: 

 ALEX  ŞTEFĂNESCU (6 noiembrie 1947) – 75 de ani de la naşterea criticului literar român. 
 MARCEL  PROUST (10 iulie 1871 – 18 noiembrie 1922) – 100 de ani de la moartea scriitorului francez. 
 JONATHAN  SWIFT (30 noiembrie 1667 – 19 octombrie 1745) – 355 de ani de la naşterea scriitorului irlandez. 
 RADU  TUDORAN (8 martie 1910 – 18 noiembrie 1992) – 30 de ani de la naşterea prozatorului și traducătorului român. 

Expozițiile pot fi vizitate în perioada 1-30 noiembrie 2022, la sediul bibliotecii, holul mare de la parter. (Responsabil: Ionel Alexe). 

 
 14-30 noiembrie – Ziua Dramaturgiei Româneşti, expoziție de dvd-uri și cd-uri 

Instituită prin Legea nr.96/ 7 mai 2019, Ziua Dramaturgiei Româneşti se celebrează anual, cu ocazia aniversării premierei spectacolului cu piesa „O scrisoare pierdută”, de 
I. L. Caragiale, care a avut loc la 13 noiembrie 1884, la Teatrul Naţional din Bucureşti, cu o distribuție impresionantă: Constantin Nottara,  în rolul lui Tipătescu şi Aristiţa Romanescu, în 
rolul  Zoei.Piesa  a avut atunci 11 reprezentaţii consecutive pe parcursul a trei săptămâni și a fost jucată până la sfârșitul anului 1884 și pe scenele altor  teatre mari din ţară: Craiova,  
Iaşi. 

Astfel, Secția Mediatecă, omagiază acestă zi, printr-o expoziție de dvd-uri și cd-uri, în perioada 14-30 noiembrie, expoziție adresată publicului iubitor de artă dramatică. 
Cu această ocazie, utilizatorii care vor vizita expoziția amplasată în holul de la etajul I al instituției, pot împrumuta cd-uri tematice, cât şi alte titluri din colecţia bibliotecii. 

Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, https://bjconstanta.ro/, cât şi pe pagina de Facebook a acesteia. 

 

 

COMPARTIMENT COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE 

https://bjconstanta.ro/

